
 

ATA DA  REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE DO CURSO DE MEDICINA  1 

(Realizada dia 09 de abril de 2025)    2 

 3 

Ao nono dia do mês de abril de dois mil e vinte cinco, realizou-se, via Google Meet, em 4 

videoconferência, a Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante – NDE do Curso de Graduação 5 

em Medicina. A Profª.  Claudete Aparecida Araújo Cardoso, Coordenadora do Curso, abriu os trabalhos 6 

às oito horas, estando on-line os seguintes professores e alunos registrados na medida em que foram 7 

comparecendo na “live”: Professores: Renata Fernandes Rabello, MIP; Moema Guimaraes Motta, MSS; 8 

Marcia Guimaraes de Mello Alves, MPS; Valeria de Queiroz Pagnin, MSM; Christina Pinho, MMC; 9 

Luiz Cláudio Santos de Souza Lima, MCG; Raiane Cardoso Chamon, MPT;  Alair Augusto Sarmet 10 

Moreira Damas Dos Santos, Cristina Asvolinsque Pantaleao Fontes, MRD; Valeria Troncoso Baltar, 11 

Gisele Caldas Alexandre, MEB; Carlos Augusto Faria, Adriana Rocha Brito, Maria de Fatima Bazhuni 12 

Pombo Sant Anna,  MMI. Albino Fonseca Junior, MMO. Representando os alunos pelo DABT: Pedro 13 

Henrique Brandão da Silva, Sávio Dantas Soares de Castro. Pauta:1. Aprovação das atas da reunião 14 

ordinária de 12/03/2025 e da reunião extraordinária de 02/04/2025. A professora Claudete informou 15 

que, devido ao excesso de trabalho nas últimas semanas, as atas ainda não foram redigidas. Nesse 16 

sentido, a aprovação delas ocorrerá na próxima reunião ordinária. 2. Atualização do Plano de Ação da 17 

Coordenação de Curso. A Profa Claudete informou que o Plano de Ação da Coordenação de Curso foi 18 

atualizado, explicou as atualizações do documento e perguntou aos membros se havia alguma sugestão. 19 

Não houve manifestação, haja vista as atualizações terem sido mínimas.  Houve apenas algumas dúvidas, 20 

que foram prontamente esclarecidas. Portanto, o documento será levado para deliberação/aprovação no 21 

Colegiado de Curso.  3. Avaliação institucional do Curso de Medicina. A professora Claudete 22 

introduziu o tema e reforçou a importância da avaliação institucional. Destacou ainda a importância de 23 

todos participarem, respondendo aos questionários. É preciso haver maior adesão, a fim de 24 

formalizarmos as demandas do curso.  Posteriormente, passou a palavra à professora Cristina Fontes, a 25 

qual detalhou o assunto da avaliação institucional e reiterou que é preciso haver transparência, isto é, 26 

informar sim, os problemas/desafios do curso, mas reforçar não só o que vem sendo feito para solucionar 27 

as demandas, como também destacar os pontos positivos do curso. Na mesma linha de pensamento se 28 

pronunciaram o professor Alair e a professora Raiane. 4.Atualização dos documentos do processo de 29 

renovação do reconhecimento do curso de Medicina pelo MEC. A professora Claudete falou sobre a 30 

necessidade de se atualizar toda a documentação para o MEC e posteriormente passou a palavra para os 31 

docentes que estão à frente de cada uma das três dimensões, os quais informaram como está o andamento 32 

das tarefas. Na dimensão 1 (Organização didático-pedagógica), a professora Valéria Pagnin está à frente. 33 

Na dimensão 2 (Corpo Docente e Tutorial), quem está a frente é a professora Raiane Chamon, que 34 

destacou a importância de todos os docentes atualizarem seus currículos Lattes e a produção acadêmica, 35 

respondendo o formulário a ser enviado novamente. Na dimensão 3 (Infraestrutura), quem está à frente 36 

é o professor Alair Sarmet. Informes gerais.  A professora Claudete falou que a coordenação está 37 

programando a oficina do novo currículo com as turmas 224 e 125.  Além disso, informou que a 38 

UFMG vai promover uma oficina presencial acerca do OSCE (Exame Clínico Objetivo 39 
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Estruturado) no dia 29 de abril e que um grupo de professores da Medicina está se programando para 40 

participar da atividade. Sem mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada. 41 
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